

**Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén  
megyében**  
**TOP-5.1.1-15-BO1-2016-00001**  
paktumszervezet alakuló ülés  
összefoglaló

Időpont: 2017. január 18. 10.00 óra

Helyszín: Megyeháza, Díszterem (Miskolc, Városház tér 1.)

PROGRAM:

9:30 Regisztráció

10:00

- Rendezvény megnyitása- Török Dezső, elnök
- A „Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés Borsod-Abaúj-Zemplén megyében” című pályázat ismertetése- Szombatiné dr. Sebők Emese, aljegyző
- A Megvalósíthatósági tanulmány, azaz a Megyei Gazdaság- és Foglalkoztatás-fejlesztési Együttműködési Program ismertetése- Wächter Balázs
- A paktum tagjai közötti együttműködés szabályozása- Dr. Kovács János, főjegyző
- A megyei paktumszervezet tagjainak bemutatkozása.
- A rendezvény zárása- Török Dezső, elnök

A jelenlévők tájékoztatást kaptak arról, hogy a rendezvényen kép- és hangfelvétel készült az esemény dokumentálása céljából. Kifogást nem emelt senki.

Meghívottak: konzorciumi partnerek, a paktumszervezetbe bevont szervezetek (kamara, érdekképviselő, civil és non-profit szféra, szakképzők, területfejlesztési és innovációs ügynökségek, gazdaságfejlesztési szervezetek) jelenléti ív szerint

Magyarország Kormánya célul tűzte ki az emberi erőforrás fejlesztéseket, a foglalkoztatás ösztönzését és a társadalmi együttműködések támogatását. A cél elérését a Kormány a megyei jogú városok önkormányzataival, kormányhivatalokkal, illetve a foglalkoztatás-fejlesztésben érintett helyi és egyéb megyei szereplők együttműködésével kívánja megvalósítani a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program keretében.

A cél elérése érdekében a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat és konzorciumi partnerei a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal és a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzati Hivatal „Foglalkoztatási és gazdaságfejlesztési együttműködés

*Borsod-Abaúj-Zemplén megyében*” címmel programot indított, melynek paktumszervezet alakuló ülése 2017. január 18-án került megrendezésre.

*Török Dezső*, a megyei közgyűlés elnöke, köszöntötte a kerekasztal megbeszélésen megjelenteket. Elmondta, hogy a megyei paktum 2,3 milliárd Forint és a helyi paktumok 5,4 milliárd Forint, összesen 7,7 milliárd Forint támogatásban részesültek a TOP keretében. A tanácskozás céljaiként az eddig elvégzett munka ismertetését, a paktumszervezet felkért tagjainak bemutatkozását, valamint javaslatainak meghallgatását jelölte meg.

*Szombatiné dr. Sebők Emese*, megyei aljegyző részletesen ismertette a projektet.

A projektet az önkormányzat konzorciumban valósítja meg a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatallal illetve a Megyei Önkormányzati Hivatallal együttműködésben. A tevékenységek megvalósítása 2021. augusztus 31-ig – 5 évig – tart, e célokra 2,316 Mrd forint áll rendelkezésre az Európai Szociális Alapból, mely 100%-os támogatást jelent. A projekt célja képzési és foglalkoztatási programok megvalósítása a köz- és gazdasági szféra partnerségében.

A projekt megvalósítása során a megyei önkormányzat feladata a megyei foglalkoztatási megállapodások működtetése, megyei szintű foglalkoztatási együttműködési hálózat kialakítása, vállalkozási tanácsadási rendszer fejlesztése, valamint a kötelező nyilvánosság biztosítása, foglalkoztatási paktumok létrehozása, ágazati elemzések elkészítése, részletes foglalkoztatási stratégia elkészítése, szociális gazdaság fejlesztésének támogatása, helyi termék és szolgáltatásfejlesztés, befektetés ösztönzés. A projekt keretében az önkormányzat fenntartásában megyei paktumiroda is megkezdte működését. Fontosnak tartotta a keresletvezérelt képzések és foglalkoztatások megvalósítását.

A célcsoport képzésének és foglalkoztatásának elősegítését, ezen belül foglalkoztatás elősegítő képzés támogatását, elhelyezkedést segítő támogatások, valamint a munkaerő-piaci szolgáltatások biztosítását a megyei kormányhivatal látja el. Kiemelte, hogy a támogatás minimum 70 százalékát foglalkoztatásra és képzésre kell fordítani.

A szakmai megvalósításban részt vevő munkatársak és egyéb kapcsolódó tevékenységek biztosítását, valamint a projektmenedzsmentet a megyei önkormányzat hivatala látja el.

A bértámogatáson túl a projekt támogatja a képzéssel egybekötött munkatapasztalatszerzést, a célcsoport utazását, a vállalkozásfejlesztések humánerőforrás igényeit. A munkaerő-piaci programok a megyei és a helyi foglalkoztatási együttműködések összehangolásával valósulnak meg.

A projekt hangsúlyt helyez a megyei munkaerőpiac védelmére, hozzájárul új munkahelyek létrehozásának ösztönzéséhez és az álláskereső sikerességének javításán keresztül a népesség megtartásához, az életminőség javításához, a munkaképesség fenntartásához.

A megyei foglalkoztatási paktum keretében munkaerő-piaci programokban résztvevők száma a tervek szerint 1.500 fő; álláshoz jutók száma 492 fő; az álláshoz jutók közül a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők száma: 320 fő.

Tájékoztatta a jelenlévőket, hogy a helyi paktumokkal (5,4 milliárd Ft támogatás) már elkezdődtek a párbeszédok. A helyi paktumok közül a Támogatási szerződéssel rendelkezők ( 5 helyi paktum) voltak jelen, de az összes helyi paktummal (összesen 11) már felvették a kapcsolatot. Felhívta a figyelmet az együttműködő felek közötti partnerségre. A városi paktummal (2,9 milliárd Ft támogatás) létrejött a foglalkoztatási, gazdaságfejlesztési együttműködési megállapodás; kialakult a területi lehatárolás a megye és a megyei jogú város között.

*Wächter Balázs*, tanácsadó ismertette a megvalósíthatósági tanulmányt, azaz a Megyei Gazdaság- és Foglalkoztatás-fejlesztési Együttműködési Programot. A dokumentum ismertetése során bemutatta a megye munkaerő-piaci helyzetét; 2013-tól nőtt a megyében a foglalkoztatási ráta és az aktivitási arány, míg a munkanélküliségi ráta csökkent. Az országos átlaghoz képest is csökkent a foglalkoztatási mutatók tekintetében a különbség, ez pozitív elmozdulást jelent. Elmondta, hogy 2015 évben a nyilvántartott álláskeresők száma nagyobb mint a bejelentett új munkahelyek száma; valamint a bejelentett havi új munkahely igények száma és az ebből támogatott munkahelyek között nem nagy a különbség; támogatás nélkül is szükség van munkaerőre. Ismertette járasonkénti álláskeresők számát, az álláskeresők összetételét nézve felhívta a figyelmet az álláskereső fiatalokra és idősekre; megállapította, hogy az elsődleges munkaerő-piaci részarány csökkenést mutat az elmúlt években, amit a közfoglalkoztatás okoz. Összefoglalva elmondta, hogy 2015 évben az álláskeresők száma 45.462 fő, az alacsony iskolai végzettségűek 21.468 fő, az álláskeresők aránya 15,1% és a legtöbb álláskereső az Ózdi, Kazincbarcikai és Miskolci járásban van. Ismertette a támogatási kérelem céljait és fő tevékenységeit, egyben felhívta a figyelmet a munkaerő keresletet a kínálatához kell illeszteni. A célcsoportok köréből kiemelte a tartós munkanélküliséggel veszélyeztetetteket, FHT-ben részesülőket és a közfoglalkoztatottakat. A 25 év alatti fiatalok és a 30 év alatti pályakezdő álláskeresők kapcsán említette az Ifjúsági Garancia Programot. A megyei önkormányzat és partnerei, a vállalkozások és munkavállalók együttműködési keretei során kiemelte az álláskeresők és a foglalkoztatók felkészítése egyaránt fontos, felhívta a figyelmet a munkaerőpiaj rejtett tartalékaira. A vállalkozók megkeresése során a BOKIK szerepét hangsúlyozta. A munkaerő-piaci támogatásokat ismertetve elmondta, hogy a Kormányhivatal képzés támogatásban 430 főt részesít 349.805.000 Ft összegben és 1.064.399.600 Ft összegben nyújt támogatott foglalkoztatást. A foglalkoztatási paktumok keretében munkaerő-piaci programokban résztvevők száma megyei paktumban 1.500 fő, helyi paktumban 3.500 fő; melyekből kb. 43% a foglalkoztatási paktumok keretében álláshoz jutók száma és kb. 65% az álláshoz jutók közül a támogatás után hat hónappal állással rendelkezők száma. A projekt megvalósítás kockázatainál a következőket említette: nem megfelelő munkaerő áll rendelkezésre, nagyobb vállalkozások nem tartják az előző évi statisztikai létszámot, szezonális munkakörök, vállalkozások párhuzamos megkeresése a helyi paktumokkal, más támogatásból részesül a célcsoport, pontatlan jelentéskészítés miatt késedelmes kifizetés, foglalkoztatásba bevont személy idő előtt kiesik. Kiemelte, hogy a megítélt 2,3 milliárd Forint összegű költségvetés biztos keretet és kiszámíthatóságot nyújt a projekt megvalósításához. Hangsúlyozta a kommunikáció fontosságát mind a munkaerő-piaci támogatások terén, mind a program szintű kommunikáció terén. A paktumszervezet

ismertetése során elmondta, hogy a szervezet célja a megyében a foglalkoztatás helyzetével közvetlenül, vagy közvetetten érintett szervezetek együttműködésének, párbeszédének eredményeként a foglalkoztatási támogatások, állami ösztönzők hatékonyabb és összehangoltabb felhasználása, foglalkoztatás bővítésének elősegítése. Kiemelte a munkáltatói igényekhez való alkalmazkodást, álláskeresők és foglalkoztatók felkészítését, érzékenyítését és a BOKIK szerepét a vállalkozókkal történő kapcsolattartás terén. A cél elérése érdekében a foglalkoztatási paktumiroda, a projekt menedzsment és a B.-A.-Z. Megye Kormányhivatala Foglalkoztatási Főosztály és Járási Hivatalok működnek együtt. A tevékenységek ismertetése során említette a helyi foglalkoztatási együttműködések támogatását, a Gazdasági és Foglalkoztatási kerekasztal szervezését, a szociális gazdaság segítését, a befektetés ösztönzést. Ajánlotta, hogy a helyi és megyei paktumok információkkal is segítsék a paktummenedzsment munkáját. Felhívta a figyelmet, hogy a helyi és megyei paktumok ne ugyanazt a célcsoportot célozzák meg. Ismertette a megyei szinten preferált foglalkoztatási ágazatokat: az építőipar, a mezőgazdaság és az élelmiszeripar. Elmondta, hogy a megyei jogú város foglalkoztatási paktuma elsődlegesen a Miskolc területén élő, lakcímkártyával rendelkezőket támogatja, valamint a foglalkoztató telephelye alapján kizárólag foglalkoztatási bértámogatás ad. Fontosnak tartotta, hogy a megvalósuló fejlesztések ne csak a megye legfejlettebb területein valósuljanak meg, valamint a munkavállaló a lakóhelyén találjon munkahelyet. Ismertette a megyei paktum szakmai támogatását a helyi paktumok felé, melyek a következők: rendezvények, feladatok összehangolása; a működéssel kapcsolatos tapasztalatok összegyűjtése, értékelése, megosztása; tájékoztatás.

*Dr. Kovács János*, megyei főjegyző a paktumszervezet tagjai közötti együttműködés szabályozásáról, felépítéséről, ennek keretében a paktum szervezet ügyrendjéről, valamint a létrejövő együttműködési megállapodásról tájékoztatott. A paktum Borsod-Abaúj-Zemplén megye társadalmi, gazdasági és civil szervezeteinek együttműködési megállapodásban rögzített összefogása a projekt megvalósítása érdekében.

A következő napirend keretében az a paktumszervezet tagjai a bemutatkozást követően elmondták, hogy mivel tudnak hozzájárulni a projekt sikeres megvalósításához az együttműködés keretében. A munkaértekezletre mindazon szervezetek - munkaadói és munkavállalói érdekképviselők, civil szervezetek, oktatási, képző intézmények, a gazdaságfejlesztés területén dolgozó szervezetek – meghívást kaptak, akik tevékenységük révén kapcsolódnak a megye foglalkoztatás- és gazdaságfejlesztéséhez, illetve a projekt célcsoportjaihoz.

*Pappné Molnár Zsuzsanna*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kormányhivatal képviselőjében elmondta, hogy a kormányhivatal kötelező konzorciumi tag a projektben a megye foglalkoztatási szintjének hatékony növelésére; a paktumszervezet működésében következőkkel tudnak részt venni, figyelembe véve a munkáltatók igényeit: munkaerő kereslet-kínálat összehangolása, felmérések, toborzások, ügyfelek kiválasztása, képzések, támogatott foglalkoztatások, támogatás nélküli elhelyezkedések, kompetencia felmérés, mentori tevékenység, munkaerő- piaci szolgáltatások. A projekt szakmai megvalósításához 20 főből már 15 főt felvettek; a 2016-2017. évi indítani tervezett képzések felhívásai

megjelentek, az NGM jóváhagyása után indíthatók a képzések. Elmondta, hogy a képzési jegyzékben nem szereplő a jövőben felmerülő képzési igényekhez rugalmasan állnak.

*Lenártek András*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Fejlesztési Ügynökség képviselőjében elmondta, hogy a megyei önkormányzati feladatok elvégzését támogatja az ügynökség. A paktumszervezetben pályázat menedzselésben, szakértői tevékenységben, tanulmányok elkészítésben ajánlotta fel együttműködésüket. Hangsúlyozta a partnerséget minden területen.

*Bihall Tamás*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kereskedelmi és Iparkamara képviselőjében elmondta, hogy 35.000 vállalkozást képviselnek, a legnagyobb problémát a szakember hiányban látják. Kiemelte, hogy olyan képzést nem tud támogatni, ami nem a vállalkozói kereslet igényeit szolgálja. A paktumszervezetben együttműködési területeknek a szakképzést, a duális képzést, a megyei fejlesztési képzéseket és a hiány szakmák meghatározását ajánlotta fel.

*Taskó József*, a Nemzeti Agrárgazdasági Kamara képviselőjében hangsúlyozta a megye mezőgazdasági szerepét, fontosnak tartotta a nem működő ágazatok erősítését. Megemlítette a kertészetet, ahol szezonális problémák vannak. A paktumszervezethez való csatlakozás kapcsán elmondta, hogy megbeszélés tárgyát képezi a szervezetük országosan vagy megyei szinten tud kapcsolódni, mivel nem önálló szervezet.

*Szélyes Domokos*, a Miskolc Megyei Jogú Város képviselőjében az együttműködést emelte ki kulcsszóként, a gazdaságfejlesztés komoly eszközeként említette a foglalkoztatást, egyetértett a Bihall Tamás által elmondottakkal, hangsúlyozta a támogatás keresletvezérelt alapú felhasználását.

*Kövy Katalin*, a NORRIA Észak-Magyarországi Regionális Innovációs Ügynökség NKft. képviselőjében elmondta, hogy a paktumszervezetben innovációs és gazdaságfejlesztési támogatásokkal, innovációs tanácsadással, szellemi tulajdon védelme tanácsadást tudnak szolgálni az együttműködő foglalkoztatóknak, foglalkoztatottaknak, kezdő vállalkozóknak.

*Ádám Imre*, a Vállalkozók és Munkáltatók Országos Szövetsége Borsod VOSZ-FUVOSZ Pont képviselőjében 600 főnyi vállalkozói munkaadói oldalt képviselve az együttműködés keretében munkaerő-piaci információkat, foglalkoztatást ajánlott fel. Felhívta a figyelmet a KKV-k fejlesztésének fontosságára.

*Lengyelné Bencze Viktória*, a megyei HACS-ok képviselőjében elmondta, hogy a 8 Leader csoport teljesen lefedi a megye területén lévő 10.000 fő alatti települések képviselőjét;

kommunikációban és a helyi termékek, szolgáltatások nyújtásában tud részt venni a szervezet munkájában.

*Palik Zoltán*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Civil Információs Centrum Esély és Részvétel Közhasznú Egyesület képviselőjében elmondta, hogy a megyében kb. 400 szervezet foglalkoztat, amiből kb. 160 közfoglalkoztatással foglalkozik; a civil és nonprofit szervezetekkel tartják a kapcsolatot, képzési és foglalkoztatási igényeket közvetít, foglalkoztatási keretben való részvételt.

*Szendrák Dóra*, Regionális Civil Központ Alapítvány képviselőjében a paktumszervezet munkájában munkaerő-piaci szolgáltatásokkal, információval, mentori tevékenységgel, tanácsadással tudnak részt venni. Elsősorban a kínálati oldallal van kapcsolatuk, a hátrányos helyzetű munkanélküliekkel. Egyetértve a Bihall Tamás által elmondottakkal paradigmaváltásra hívja fel a figyelmet, ami szerint ne az álláskereső regisztrációjával kezdődjön a folyamat, hanem azzal, hogy mire van szükség. Ez alapján legyenek a fejlesztések megfogalmazva, a képzések kialakítva. Javasolta az alacsony képzettségű, szegény, zömében roma munkaerőforrásra egyedi módszer kerüljön kidolgozásra.

*Godó István*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Munkástanácsok Szövetsége képviselőjében a képzések fontosságát emelte ki, amikből rövid időn belül foglalkoztatás lesz. Személyre szabott feladatokat kérnek a paktumszervezet munkájában.

*Nevelős Szabolcs*, Onga Város Önkormányzata képviselőjében ismertette, hogy a helyi paktum Támogatási szerződéssel rendelkezik, megemlíttette a közfoglalkoztatás témakörét, bízva abban, hogy a közfoglalkoztatás tehermentesítése is megoldásra kerül az önkormányzatok esetében.

*Aros János*, Sárospatak Város Önkormányzata képviselőjében felhívta a figyelmet a hiányszakmák szem előtt tartására, valamint véleménye szerint is a vállalkozói igények felmérésével kell kezdődnie a munkaerő-piaci szolgáltatásoknak. Elmondta, hogy a megyei paktum segítség lesz a helyi paktumnak.

*Rakvácsné Fazekas Erika*, Putnok Város Önkormányzata képviselőjében elmondta, hogy Támogatási szerződéssel rendelkeznek, a megvalósíthatósági tanulmány folyamatban van; kiemelte a képzések fontosságát.

*Urbán Sándorné*, Nyékládháza és Térsége Területfejlesztési Önkormányzati Társulás képviselőjében, elmondta, hogy Támogatási szerződéssel rendelkeznek, megalakult a paktumiroda; egyeztetéseket folytattak a Magyar Államkincstárral, Kormányhivatallal, a paktum résztvevőkkel; kiemelte az együttműködés fontosságát.

*Káló Károly*, Bhim Rao Egyesület képviselőjében elmondta, hogy szervezetük roma civilszervezet, de hátrányos helyzetűeket is képviselnek. A paktumszervezet működésében munkaerő-piaci szolgáltatásokkal és szociális területen tudnak hozzá járulni.

*Barna Attila*, a Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Roma Területi Nemzetiségi Önkormányzat képviselőjében elmondta, hogy a paktumszervezet munkájában a képzésben, a hátrányos helyzetű emberek kiválasztásában, mentori tevékenységben tudnak részt venni.

*Tátrai István József*, a Miskolci Szakképzési Centrum képviselőjében elmondta, hogy a képzések területén tudnak csatlakozni, kiemelte a mezőgazdasági képzések fontosságát.

*Tóth Béla*, az Ózdi Szakképzési Centrum képviselőjében elmondta, hogy térségükben sok feladat van a képzések területén; közvetlen kapcsolatuk van a munkaerő-piaccal; nappali, esti és felnőtt képzés területén tudnak bekapcsolódni.

*Jakab Dénes*, a Szerencsi Szakképzési Centrum képviselőjében elmondta, hogy a térséget képviselve ugyanazokat a területeken tudnak kapcsolódni, mint az előtte szóló szakképzési centrumok. Kiemelte, hogy a vállalkozások irányából történjen a közelítés munkaerő-piaci szolgáltatások tekintetében.

*Dr. Török Béla*, a Borsodi Transzít Foglalkoztatási Közhasznú Kft. képviselőjében elmondta, hogy a humán erőforrás fejlesztés, komplex szolgáltatások, tájékoztatás, toborzás, mentori tevékenység területeken tudnak bekapcsolódni. Kiemelte, hogy a foglalkoztatási irány alapját a piac által generált munkahelyek határozzák meg.

*Dr. Szabó-Tóth Kinga*, a Miskolci Egyetem képviselőjében elmondta, hogy képzésben nem kifejezetten tudnak kapcsolódni, de együttműködések kialakításában civil és vállalati oldallal, pályaorientációs szolgáltatással, munkaerő-piaci szolgáltatással, mentori tevékenységgel, kutatásokkal, stratégiákkal, kimutatásokkal, valamint mint foglalkoztató is és foglalkoztatók körében érzékenyítés területén tudnak részt venni.

*Virányiné Szabó Zsuzsanna*, a Szociális és Gyermekvédelmi Főigazgatóság Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Kirendeltség képviselőjében elmondta, hogy intézményeik a projekt célcsoportjaiba illeszkedő utánpótlással rendelkeznek, a felzárkóztatás területén tudnak bekapcsolódni.

*Riz Gábor*, országgyűlési képviselő, miniszteri biztos a megyébe érkező 7,7 milliárd Forintos paktum támogatásról, a Miskolcra érkező 35 milliárdos támogatásról, a megyei önkormányzatok 95 milliárdos támogatásáról és a megyébe érkező több száz milliárdos egyéb támogatásról beszélt. Az nagyszámú ágazati szintek összefésülését komoly feladatnak tartotta. Elmondta, hogy a legkritikusabbnak a munkaerő területét, az elsődleges munkaerőpiac és a közfoglalkoztatás közötti ellentétet is össze kell fésülni, hogy a programok eredményesek legyenek. Fontosnak tartotta a civilek, a gazdaság és az

önkormányzatok szerepét. Felhívta a figyelmet az időhiányra, valamint a kommunikációra. Az együttműködés fontosságáról, és a pályázat nyújtotta lehetőségek kihasználásáról beszélt, megyei fejlesztési biztosként ajánlotta fel részvételét a paktumszervezetben.

*Török Dezső*, a megyei közgyűlés elnöke zárszavában megállapította, hogy a tanácskozás elérte célját, emlékeztetett rá, hogy sok munka vár a szervezetre, a szükséges forrás és eszközök rendelkezésre állnak, rajtunk múlik, hogyan élünk a lehetőséggel. Felkérte a paktumszervezet tagjait, hogy az aláírás eseményéig tisztázzák az aláírási jogosultságot szervezetük tekintetében. Tájékoztatót, hogy a paktumszervezet 35 tagból áll, melyben 11 helyi paktum tag lesz; valamint a következő, februári ülésen kerül sor az aláírásra.

*Sándor Edina*

Készítette: Sándor Edina